

京增派2200民兵駐6火車站

穿迷彩服配備槍棍 150武警車隊巡邏震懾

香港文匯報訊(記者 田一涵 北京報道) 針對近內地火車站惡性事件頻發,北京鐵路局日前組織2,200名基層骨幹民兵,輪流在北京站、北京西站、北京南站、天津站、天津西站、石家莊站等大型客運站進行常態化巡邏,包括候車室、售票廳、站台、通廊、天橋等站內主要場所。此外,北京近期有150輛武警巡邏車上街,主要承擔武裝巡邏震懾,涉槍涉爆、暴力恐怖事件等警情先期處置任務。

記者昨日下午在北京站看到,驕陽下,帶有紅色袖標的民兵站在警用陽傘下維護秩序。由於天氣炎熱,民兵身著的迷彩服亦更換為黑色短袖背心。同時,巡邏隊配備對講機、警棍等通訊工具及警用器械,每巡邏小組不少於3人,不間斷對站區進行巡視檢查。據了解,北京站內進行安保巡邏的基幹民兵和復轉軍人共計400人,巡邏隊成員年齡均在40歲以下,身高1.75米以上,身體素質過硬。

候車室售票廳要道必巡

北京鐵路局日前宣佈,從5月10日起,2,200名基幹民兵將輪流在管內北京站、北京西站、北京南站、天津站、天津西站、石家莊站6大客運站的候車室、售票廳、站台、



民兵在北京南站巡邏。美聯社

通廊、天橋等站內主要場所常態化巡邏,維護公共場所安全,保障旅客安全出行。據介紹,中國民兵是不脫離生產的群眾武裝,是國家武裝力量的組成部分,是中國人民解放軍的助手和後備力量。

記者看到,北京站北廣場上停放著6輛警車,每輛警車前都有武裝持槍站崗。廣場上搬運行李的工作人員表示,最近幾天常有固定人員在北廣場上徘徊,相信是便衣警察。據悉,150輛專職武裝巡邏車組已於近期在北京街頭巡邏,這些車組不再擔負一般性的治安援序、糾紛求助等警情的處置任務,主要承擔武裝巡邏震懾,涉槍涉爆、聚眾持械鬥毆、群體性暴力事件、暴力恐怖事件等警情先期處置任務。每輛車裡都配備了防暴長槍、防暴盾等裝備,民警都經過槍械使用和反恐防暴配合的專項訓練。



150輛巡邏車武裝同警犬一起執勤。美聯社



警用轉輪手槍。網上圖片

中國民兵

中國民兵初建於第一次國內革命戰爭時期。革命戰爭年代,民兵的形成是為了趕走日本侵略者。新中國成立後,民兵是國家的後備武裝力量。隨著國防現代化建設的發展,民兵組織已由單一的步兵,發展成為包括高炮、地炮、通信、工兵、防化、偵察以及海軍、空軍等專業技術分隊在內的基幹民兵隊伍。

全國的民兵工作由總參謀部主管。《中華人民共和國兵役法》規定,鄉、民族鄉、鎮和企業事業單位建立民兵組織,凡18至35歲符合服兵役條件的男性公民,除應徵服現役以外,均應編入民兵組織服預備役。

民兵區分為基幹民兵和普通民兵。28歲以下退出現役的士兵和經過軍事訓練的人員,以及選定參加軍事訓練的人員編入基幹民兵組織。其餘18至35歲任命服兵役條件的男性公民,編入普通民兵組織。女民兵只編基幹民兵。民兵幹部訓練時間為30天,一般在一年內完成;民兵訓練時間為15天,一次完成。

資料來源:百度百科



多輛武裝巡邏車停泊在火車站上監控現場。網上圖片

彭清華巡南寧火車站 要求如期啟用



彭清華

香港文匯報訊(實習記者 唐琳 南寧報道) 廣西壯族自治區黨委書記、自治區人大常委會主任彭清華日前赴南寧火車站進行調研,要求有關方面全力以赴加快建設進度,確保項目如期竣工使用。另外,南寧擬於2016年開通4小時直通香港的高鐵。

5月12日上午,彭清華沿着南寧火車站東站乘客路線,從候車層到出發層實地走了一趟,感受乘客乘車過程,他叮囑有關方面多從乘客角度、細節上考慮,堅持

以人為本,不斷優化完善,提升服務質量。彭清華強調,科學合理安排工期,盡可能提前開通運營,抓緊竣工驗收,確保南寧至北京高鐵在第45屆世界體操錦標賽10月初舉行前開通或投入使用,抓住機遇展現出廣西對外開放的良好形象。

後年南寧到港僅4小時

南寧東站於2012年開工建設,擬於2015年正式通車。建成後,將為南廣、廣西沿海城際鐵路與柳南城際鐵路的交匯點。據悉,2014年,南寧至廣州、貴陽經廣西全境到廣州的高鐵將落成通車,廣州至南寧運行時間將縮短至3小時。此外,由南



寧直通香港的高鐵將於2016年開通,屆時,南寧可實現4小時到香港。對推動香港加入中國—東盟自由貿易區,促進港合作有劃時代的意義。

經越走私入境 珠海檢956隻穿山甲

香港文匯報訊(記者 張廣珍,通訊員 周捷、丁亞軍 珠海報道) 廣東珠海邊防支隊前日成功破獲一宗大型走私珍稀野生保護動物案,當場查獲穿山甲凍體956隻,總重約4噸,是近幾年來內地破獲的罕見大宗國家保護動物走私案。據悉,該批走私穿山甲凍體來源東南亞,經越南走私入境,已於昨日凌晨在珠海市被公開銷毀。



被查獲的走私穿山甲凍體。本報珠海傳真

運至廣東黑市價升5倍

前日凌晨,廣東珠海邊防支隊橫琴大隊收到線索,稱有不法分子準備通過陸路運輸手段,伺機進行大批凍野動物走私。清晨7時15分,辦案人員在廣昌高速公路出口附近將疑犯車輛截停,當場查獲用泡沫箱封裝的189箱,共956隻穿山甲凍體,總重約4噸,且每隻穿山甲凍體獨立包裝,最大的穿山甲重達9.8斤。知情人士表示,此次查獲的走私野生保護動物數量之大是近幾年來罕見的,從凍體的多層封裝、明確標示等,均可見幕後走私團伙的專業性。一名疑是車輛司機的黃某被抓獲,隨即被帶

回調查。由於穿山甲的鱗片被視作有藥用之效,其肉亦有進補的作用,在「野味之城」廣東頗受歡迎。據悉,穿山甲在東南亞的收購價每公斤僅為50元左右,而運至廣東地區的黑市價隨即提升3至5倍。前兩年汕頭、江門海關分別查獲特大穿山甲走私案,走私數量上千隻,案值千萬元,貨源均來自馬來西亞。

IMF: 亞洲影響力中國超日本

香港文匯報訊 據《華爾街日報》報導,在新發佈的《亞太地區經濟展望》(Regional Economic Outlook for Asia and Pacific)報告中,國際貨幣基金組織(International Monetary Fund, 簡稱IMF)比較了亞洲11個以出口為導向的經濟體,在1995年和2012年對中國和日本的依賴度。在20世紀90年代中期,所有11個國家在出口市場方面都更依賴日本。而不到20年後,其中10個國家對中國的依賴度就超過了日本,且超出的幅

較大。唯一例外的是印尼,該國對日本的出口依然大於對中國的出口。上述數據不僅反映了近20年的經濟停滯導致日本的重要性顯著下滑,也體現了中國在這段時期內的迅速崛起。這個數據顯示,美國與日本試圖牽制中國影響力的努力受到限制。美日兩國試圖打造一個排除中國在外的亞洲經濟區,其中明顯的措施包括目前正處於談判期的泛太平洋戰略經濟夥伴關係協議(簡稱TPP)。

向南夫「博訊」報假料 涉尋釁滋事罪刑拘



被指在境外網站發佈文章造謠、抹黑國家的向南夫,前日因涉尋釁滋事罪被刑拘。網上截圖

香港文匯報訊 從北京市公安局前日獲悉,在境外網站以「高級記者」身份「爆料」的向南夫涉嫌尋釁滋事罪被刑拘。據警方透露,向南夫編造「中國政府活摘人體器官、活埋人,大批群眾到聯合國駐華機構外抗議」、「千餘警察暴力徵地,五月孕婦被當場打死」等虛假信息,在境外網站「博訊網」發表,嚴重損害國家形象。

在境外網站發文章爆料

據《京華時報》報導,北京市公安局網安總隊辦案民警表示,去年1月份以來,警方發現一網名叫「飛翔」的網民在境外網站「博訊網」發佈了大量歪曲、捏造事實的文章,包括「中國政府活摘人體器官、活埋人,大批群眾到聯合國駐華機構外抗議」等等,迅速被境內外媒體、網站大量刊發轉載,嚴重損害了國家形象,造成極為惡劣的影響。警方5月2日在北京將其抓獲。3日以涉嫌尋釁滋事罪對其刑拘。

2004年,向南夫因為不滿家庭拆遷補償問題,他將材料發到境外網站「博訊網」,並由此結識了這家網站的負責人韋某。韋某授意向南夫以該網北京站「高級記者」身份,發表一些「鳴冤叫屈」的文章,並許諾用美金向其支付高額的稿費。僅去年向南夫就發佈了1,300餘篇文章,今年3月份,發稿量高達該網站發稿總數的近一半之多,其稿酬每個月至少近千美金。

今年62歲的北京人向南夫,學歷只是小學六年級畢業,曾先後兩次因盜竊罪共被判處有期徒刑9年,與妻子離異。

深圳購3600萬保險 災民最高賠10萬

香港文匯報訊 據《南方日報》報導,深圳市率先投入3,600萬元,通過政府向商業保險機構購買巨災保險,在深圳區內遭受自然災害的受災市民,將可獲得最高10萬元的商業保險賠償。

對於受災市民,目前以民政部門給予的家庭救助為主,且有戶籍等限制;但若由政府購買的巨災保險,則將不分戶籍保障災民,該政策有望今年正式實施。據了解,深圳市政府首期投入3,600萬元向商業保險機構購買巨災保險,保險將覆蓋所有在深圳區內的人員。

「不僅是戶籍人口、常住人口,即使是來深圳旅遊出差的人員,如果不幸在深圳遭受自然災害,只要申請核定,就能獲得保險賠償。」深圳市民政局副局長侯麗莎說。



常萬全視察部隊,強調要穩固西南邊防。網上圖片

常萬全雲南調研 促嚴打暴恐製毒

香港文匯報訊 據新華社報導,中央軍委委員、國務委員兼國防部長常萬全近日在雲南德宏、保山、怒江等地調研邊防工作。他強調,要深入研究新形势下邊防工作的特點規律,進一步強化政治意識、戰略意識、大局意識,軍地合力,形成真正的「銅牆鐵壁」;要嚴格邊境管控,依法嚴厲打擊暴力恐怖、製毒販毒等違法犯罪活動,維護安定團結的邊疆環境。

常萬全指出,各級要充分認清中國安全形勢的嚴峻性複雜性,充分認清做好雲南邊防工作的重大意義,增強責任憂患,強化使命擔當,自覺服從服務黨和國家工作大局,始終把邊防工作擺在突出位置來抓,努力在穩固西南、經略周邊上有更大作為。

常萬全強調,要堅持政治安邊、富民興邊、軍事強邊、外交睦邊、科技控邊,形成真正的「銅牆鐵壁」;樹牢戰鬥力標準,大力提升防衛管控能力,確保平時能管、戰時能打;有計劃分步驟地推進邊防人才隊伍、武器裝備、基礎設施、政策法規等建設。